

惊险 堵截

小偷开车顶着失主丈夫狂奔 公交车追出百米逼停

热心司机和乘客合力将其中一名嫌疑人制服

近日,南通市公共交通总公司接到一封来自警方的说明信,信上如是写道:“2014年12月31日,南通开发区58路公交车上发生一起扒窃案件,你公司职工沙利强、金超在该扒窃案发生后,与乘客合力将犯罪嫌疑人抓获,该行为属于见义勇为,希望你公司给予沙利强、金超二名同志表彰。”至此,一件公交车司机逼停三人小偷团伙的好人好事方才浮出水面。昨日,现代快报记者从南通市开发区公安分局中兴派出所获悉,落网的两名嫌疑人已被警方刑事拘留,另一名仍在追捕中。

现代快报记者 胡涓



小偷开车在前面狂奔



公交车紧追不舍 车载视频截图

下车时包被偷 失主丈夫在车头堵住小偷

2014年12月31日上午9时许,南通市开发区安惠公司站台前,一辆58路公交车缓缓靠站,一对30岁左右的夫妻跟随人群下了车。车门关闭,女子却突然焦急地拍打起后车门。原来,她下车后才发现自己的钱包不见了。

司机金超将车门打开,女乘客顾某(化名)在车上寻找着钱包,就在此时,她已下车的丈夫徐某(化名)发现了两个可疑男子,他们正往路边一辆黑色帕萨特上跑,手里

抓着女士钱包数钱呢。徐某见状,立即快步追上已启动的小轿车,伸手一把抓住门把手。察觉不妙,车上一男子将钱包从车窗扔出,企图逃跑,却被徐某绕到车头堵住去路。

小偷开车逃跑 把人顶上引擎盖狂奔

“当时我坐在后座检查线路运行情况,正好看到车窗外,一名男子正堵在一辆黑色轿车前。”58路公交车班组长沙利强说,凭着直觉,他意识到堵车男子就是女失主的丈夫,而这辆黑色轿车与丢失

的钱包脱不了关系。沙利强正打算起身,却见窗外黑色帕萨特顶着男子缓缓行驶了起来。男子见轿车要逃,便张开双臂趴在车子的引擎盖上,企图以此挡住去路。

然而,黑色轿车却并没有停下来,而是加快了速度,朝前开去。“那个男的拼命抓住后视镜不敢放,就和警匪片似的,当时那车速估计有四五十公里每小时,他一不小心就会掉下来。”

公交车堵截成功 一名嫌疑人当场被抓

见此情形,女子惊慌失措地下车,而沙利强则当机立断地喊道:“金超,赶紧关门追上去!”驾驶员金超也从公交车后视镜看到了这一幕,踩下油门向仓皇而逃的黑色帕萨特猛追过去。“大概是见我们追得太紧,轿车在驶出100多米后车速放缓了下来。”金超见状,将方向盘向右狠打了一把,终于成功堵

住黑色帕萨特。车子停稳,车门打开,沙利强第一个冲下了车,跟随在他身后的还有数十名男性乘客。而此时,帕萨特上两名男子已经打开车门逃远了。见驾驶座上一男子正准备弃车而逃,沙利强大步上前抓住了他,并将他推进车内。随后,他让周围男乘客堵住驾驶座车门,而他则绕到副

驾驶座边,把轿车钥匙拔了下来,并交到随即赶来的女失主手中。幸好女子的丈夫并无大碍。为了防止轿车驾驶员中途逃跑,在派出所民警赶来之前,沙利强、金超以及全车乘客都守在原地。不少乘客纷纷对两名公交驾乘人员竖起大拇指:“多亏这些师傅,否则小偷就跑了。”

小偷作案手法 两人扒窃,一人开车接应

昨日,现代快报记者向南通市开发区公安分局中兴派出所了解到,经过全力追捕,一名逃跑的嫌疑人在当天傍晚被抓,另一名嫌疑人目前仍在逃。经查,事发当天,安徽籍男子汪某伙同另一在逃嫌

疑人,提前两站上了58路公交车,并伺机寻找扒窃对象,而他们的同伙南通籍男子王某则开车一路尾随,等待接应。待公交车在安惠公司站台停下后,他们趁着人多迅速下手,并趁乱逃往接应车辆。据汪

某供述,自己与在逃嫌疑人为老乡,而在逃嫌疑人与王某为朋友,此次是他们三人合伙偷窃的“第一单”,不想就这样落网了。目前,两名嫌疑人已被南通警方刑拘。

误入 歧途

厨师“自学成才”编写手机病毒敛财

这种病毒能盗取银行卡账户,13名嫌疑人昨在徐州受审

点开他人发来的手机链接,过不了多长时间,自己银行卡里的钱就不翼而飞。这种看似神奇的盗窃案,正发生在我们身边。昨天,徐州云龙法院正式对13名涉嫌参与盗取银行卡账户的嫌犯开庭审理。这些人均使用一种手机拦截病毒软件来进行账号盗窃活动,而编写这个病毒软件的人并非高学历人才,其实他只有小学文化。

现代快报记者 李伟豪 通讯员 孙鹏

手机打开链接 银行卡里钱没了

郝先生开了一家网店,在网上给人定做服装。2014年的2月14日那天,有个顾客在网上和他联系,称自己想做衣服。“他说衣服的图片就在他手机里,要求发到我手机上。”郝先生说,“我也没多想,就把手机号发给他了。”

随后,郝先生的手机就收到了一个网址链接,他点开这个链接,却没有看到任何东西。“我就让对方给我发彩信,但他却再也不搭理。”然而没多久,郝先生去银行取钱时,发现手机绑定的银行卡上,

4000多元不翼而飞。

“被人分17次转走。”警方发现,郝先生被刷的4000多元,都是通过网购,以线上支付的方式盗走。为什么郝先生收不到银行短信提醒呢?警方分析认为,郝先生收到的链接很可能是个病毒,病毒拦截了他的短信息,而后再盗取银行卡账户。警方发现,郝先生的手机银行短信,全部转发到了另外一个可疑手机号码上。而他的银行卡交易流水显示,被盗的钱都是在网购平台上购买了点卡等。

警方跨省追击 13嫌疑人落网

无独有偶,浙江嘉兴海盐县的陈先生,是一家电器厂的经理,也遭遇了和徐州郝先生相似的情况。他绑定银行卡的手机号,收到“客户”以订货为由发来的链接后,银行卡上的32000多元被人在两天时间内分50多次盗刷。

一段时间以来,类似的案件在各地频发。“嫌犯最终的目的就是把钱从网银中取出来,很可能受害者手机中的病毒程序无法盗取银行卡交易密码,所以不能直接转账取现,只能通过网购买东西(付款时只需手机验证码或支付密码,可轻松拦截获取),再将东西销赃后变现。”循着这条线索,徐州警方秘密侦查,在2014年3月的下旬,相继将居住在山东青岛的邓某、重庆万州的姜某、辽宁的高某等13名嫌犯抓获归案。经过一系列的证据比对,确认邓某就是手机病毒的制作者。

案件背后

病毒制造者只有小学文化

邓某,今年26岁,黑龙江籍,只有小学文化的他,在网上自学编程本领,编写了这个手机拦截病毒软件,然后出售给他人。其他嫌疑人利用邓某编写的病毒软件,通过拦截受害人手机信息的方式,进行账号盗窃活动。

邓某交代,自己原来是名厨师,喜欢玩电脑,自学成才,学会了编程。通过给人编写小软件,也曾经赚了一些钱。邓某编写了这套手机拦截病毒软件后,通过网上以500元的价

格卖给了嫌疑人姜某,姜某又伙同其他嫌疑人利用这个木马病毒发送给受害人,从而盗取受害人银行卡内的钱。

不仅是邓某文化水平不高,现代快报记者参加庭审时,发现这13名嫌犯中,学历最高的也仅有初中文化。他们却对这种较高智商的网络盗窃得心应手,在大约3个月的时间内,共计盗刷他人银行卡上近20万元。检方认为,这13人系共同犯罪,其行为构成盗窃罪。法庭将择日宣判。

友情提醒

手机用户要注意保护个人信息;不点击不明链接(尤其是陌生人发来的图片);手机也要安装安全防护杀毒软件;开通网上银行的时候要谨慎,在银行卡里尽量少放一些现金。